



# BALÁSTYAI ÚJSÁG

INGYENES ÖNKORMÁNYZATI HAVILAP

XVII. ÉVFOLYAM • 2011. MÁRCIUS

**Új ügyfelfogadási idő a polgármesteri hivatalban**  
A közigazgatási ügyek gyorsabb feldolgozása, intézése miatt szükségessé vált új ügyfelfogadási idő bevezetése.

3. oldal

**Zene, tánc és képzőművészeti oktatás Balástyán**  
Félévi bemutató előadást tartottak a művelődési házban a kistéleki Kollázs Művészeti Alapítvány Balástyai Művészeti Iskolájának tanítványai.

4. oldal

**Szülők bálja a gyerekekért**  
Az általános iskola és az óvoda pedagógusai a Szülői Munkaközösséggel együtt február 5-én rendezték meg a már hagyományos jótékonyági bált.

5. oldal

Pályázati hír

## Megújul az általános iskola régi épülete



„A felsős iskolaépület fejlesztése” címmel január 2-án elkezdődött az általános iskola épülete felújításának projektje. A DAOP-4.2.1/B-09-2010-0007 azonosító számú pályázat költségvetése 33 684 211 Ft, ebből 95% a támogatás, amely 32 000 000 Ft. A saját forrás biztosításához a Belügyminisztérium önerőalapjából a saját forrás 75%-át nyertük.

A projekt tartalma: tetőszerkezet csere, villamoshálózat felújítás, 96 db világítótest csere, túlfeszültség-védelem, villámhárító felújítás, vezetékek csereje, festés, mázolás, folyosók, lépcsők burkolatának csereje, tantermek padlózatának felújítása, info-kommunikációs akadálymentesítés.

Jelenleg a közbeszerzési eljárás megkezdődött.

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg.



## FALUGYÜLÉS

**Tisztelettel meghívom községünk lakosságát, a művelődési házban március 10-én, csütörtökön 18 órakor tartandó FALUGYÜLÉSRE.**

**Témák:**

2011. évi településfejlesztési tervek  
A szennyvízberuházás aktualitásai

Ujvári László  
polgármester

## Balástyai küldöttség Tordán

Testvértelepülésünk január 22-én rendezte a X. Tordai Művelődési Napok megnyitó ünnepségét. A tordaiak meghívására községünk küldöttsége is részt vett az eseményen: Sári János és Vincze Mihály önkormányzati képviselők, Virágh István tűzoltóparancsnok, Tóth Gyöngyi művelődésszervező, valamint a műsorban fellépők. Juhász Andrásné oromhegyi népdalcsokorral szerepelt, Tóth Viola, Joób Viola, Gömöri Júlia, és Tóth István zenekara pedig ismert slágerekkel szórakoztatta a közönséget.



A két hónapig tartó rendezvénysorozatot Dudás Károly, a Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség elnöke nyitotta meg. Beszédében kiemelte, példaértékűnek tartja a helyiek magatartását az összetartozás és a hagyományörzés terén. Mint mondta: „Fontos ez a nap, nemcsak a tordaiak számára, hiszen egybeesik a Magyar Kultúra Napjával. Kultúránk tart össze bennünket és ment meg az enyészettől.” A Tordai Művelődési Napok már kinötte helyi jellegét és egész Bánát egyik legjelentősebb művelődési-ismeretterjesztő eseményévé fejlődött.

## Kirándulás Balatonakaliba

Kiss József alpolgármester február 12-én és 13-án buszos kirándulást szervezett testvértelepülésünkre, Balatonakaliba. A 27 fős csoport először Budapest felé tartott, és megnézték a Parlamentet. Szombaton délelőtt a Balaton-felvidéken, Szentantalfalván Forraltbör Fesztiválon kóstolták meg a balatoni borokat, majd este Balatonakaliban a művelődési házban rendezett Férfinapi Bálon nézték meg a színvonalas műsort, és hajnalig mulattak. Vasárnap délelőtt egy környékbeli biopiacra mentek el, utána megkerülték a badacsonyi hegyet, és a régi római országúton vezetett az útjuk, majd ebéd után indultak haza.

# Az elmúlt hónap legfontosabb hírei

Ujvári László polgármestertől

## KÖNYVTÁR

Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program pályázatnak köszönhetően megújul a könyvtár. Informatikai háttérrel, esz-közparkkal, egy olyan közösségi szolgáltató tér jön létre, ami még jobban fogja szolgálni a településen lakókat. Elsősorban azokat, akik valamilyen információ, ingyenes internet hozzáférés, vagy jogsegélyszolgálat címén megkeresik a könyvtárat. Az épület átalakítása a befejezéséhez közeledik, az eszközök beszerzése folyamatban van. Szeretnénk a beruházást március végéig befejezni, mert előbb a kivitelezőnek ki kell fizetni a költségeket, és a pályázat elszámolása alapján a támogatást a következő negyedévben tudjuk igényelni.

## BÖLCSŐDE

A bölcsőde beruházás december 31-ei határidővel befejeződött. Jelenleg a szakhatósági eljárások, engedélyek megszerzése illetve az eszközök beszerzése, a parkosítás, takarítás, eszközök elhelyezése, a betüzemelés van folyamatban. Korábban ígértük, hogy március 1-én megnyílik a bölcsődénk, de objektív okok miatt egy hónappal később, április 1-én indítjuk el a bölcsődei szolgáltatást Balástyán. Hat dolgozóval fog működni az intézmény: négy gondozónő, egy konyhai dolgozó, és egy fő a kisegítő személyzet. A munkatársak kiválasztása megtörtént, szakmai végzettségük van az állások betöltéséhez, mert csak így kaphatunk működési engedélyt.

A megnyitó után április elején felavathatjuk az új intézményt, amelynek elindításával, a korszerű szolgáltatásokkal, a munkahelyteremtésért, a fiatal anyukák munkába való visszatéréséért is tett az önkormányzat.

## RÓMAI KATOLIKUS TEMPLOM FELÚJÍTÁSA

Korábban már többször hírt adtunk róla, hogy egy nyertes pályázatnak köszönhetően a római katolikus templomunk nagy részben megújul, komplett

tetőcsere, bádogozás és akadálymentesítés fog megvalósulni. Viszont ezzel a pályázattal nem lehetett a külső homlokzat javítását, festését, az alsó falszigetelést, illetve a torony rendbetételét megoldani, de ezt a beruházásrész is szeretnénk megvalósítani. A leendő kivitelezőtől árajánlatot kértünk, és jelenleg Bauer Csaba plébános közreműködésével folyamatban van az egyeztetés, a püspöki hivatal és a kivitelezők között. Tavaszra a pályázati beruházást a kivitelező mindenképpen meg fogja kezdeni, addig szeretnénk, ha döntés születne a pályázaton kívüli beruházási munkákról is, hogy egyszerre, egy felállványozással, egy alkalommal megvalósulhasson.

Mindent megteszünk azért, hogy a nyár végéig a település egyik legfontosabb közintézménye, a római katolikus templom is teljesen megújuljon külsőleg. Az önkormányzat nem csak a pályázattal kapcsolatos ügyekben vállal közvetítő szerepet, hanem az akadálymentesítés, parkosítás, illetve külső világítás létrehozásához anyagi eszközökkel járul hozzá.

## SZENNYVÍZBERUHÁZÁS

Egy tervezett nagyberuházás előtt nagyon sok az adminisztráció, tervezésre, engedélyezési eljárásra van szükség, és ez a szennyvízberuházással kapcsolatban két éve folyik Balástyán. Jelenleg a második körös pályázatunk december óta bírálati szakaszban van, amelyre a kivitelezésre céloztuk meg az uniós forrást. Ezzel kapcsolatban voltak már egyeztetések, a hiánypótlásokat beadtuk, amit a pályázathoz kértek. Szakmai szinten mindent maximálisan elvégeztünk, és várjuk a döntést.

Szeretném ismét tájékoztatni a szennyvízberuházásban érintett lakosságot, hogy az induló beruházásunkhoz a lakossági önerőt biztosítani kell. 2009. májusa óta önálló Balástyai Víziközmű társulat működik, ennek a társulatnak a létrejöttét nagy többséggel támogatta községünk lakossága. Kérek



Az önkormányzat dolgozói a közterületeken takarítják a csatornákat, és az átereszeket.

mindenkit, hogy a lakossági önerő fizetésére akkor vállalt kötelezettséget, mindenképpen folyamatosan teljesítsék, akár havi részletekben lakástakarékpénztári módon finanszírozzák, akár egy összegben befizetést vállaltak.

Ugyanis, ha a második körös pályázaton túl leszünk, és a közbeszerzési eljárás után beindul a beruházás, ebből csak akkor lesz tényleges érték, akkor fog megvalósulni, hogyha a lakossági önerő biztosított hozzá. Igaz, hogy meg van jelenleg az önerőre az érvényes banki hitelígérvény, de amikor az utófinanszírozáshoz a bank megadná a kivitelezéshez a hitelt, akkor döntő fontosságú lesz az, hogy a lakosok az előtakarékossággal hol tartanak, milyen intenzitással fizetik. Tehát nem elegendő megkötni az LTP szerződést, és néhány hónapot fizetni. Akkor valósulhat meg a szennyvízberuházás, akkor tud a bank mellénk állni, a pénzt megelőlegezni, ha mindenki pontosan fizeti a havi részleteket. Erről Falugyűléseken és lakossági fórumokon is még részletesebben adunk majd tájékoztatást.

## BELVÍZ

Balástya területének kiterjedt tanyavilága van, és a lakosság jelentős része a tanyavilágban él, vagy ott gazdálkodik. Ezáltal településünknek nagyon fontos a külterületi lakosság mozgási lehetősége, a külterületi utak állapota. Illetve chhez kap-

csolódva a belvízhelyzet megoldása is. A külterületi utakat évek óta próbáljuk javíttatni, egyengetni, tömöríteni szükség szerint. A tavalyi évben leezett óriási mennyiségű csapadék hatására ez állandó feladat, állandó probléma volt. Ezt hatványozta a téli belvíz, amikor a külterületen, a szántóföldeken és a mellette levő utakon nagyon sok helyen, főleg ahol mélyfekvésű területeken megy az út, összefüggő tölcsér alakult ki, és járhatatlanok voltak az utak. Ebben a helyzetben nemcsak a balástyai, de bármelyik önkormányzat képtelen maximálisan úrrá lenni a helyzeten. Ahol tudunk a vízleeresztésben is segítünk, vagy szilárd anyaggal az útszakasz feltöltéséhez hozzájárultunk, és a jövőben is próbálunk segíteni. Most is kérem a lakosság partneriségét és támogatását, fogjunk össze az adott útszakaszoknak a javítására, rendbetételére a környékbeli gazdákkal, és az önkormányzat gépei is mennek és segítenek, de az önkormányzat egyedül nem tudja elvégezni ezt a feladatot.

A belvíz miatt óriási gondokat nemcsak a külterületi utak esetében tapasztaltuk. A lakóházak is veszélyeztetve voltak, és nagyon sok helyen a mezőgazdasági területek vízmentesítésére nincs lehetőség, erre állami támogatást nem tudunk igénybe venni. A vismajor keret is csak az úgynevezett életfeltételek biztosítása, életveszély elhárítása, közvetlen kárelhárítás, és a lakóházak vízmentesítésére ad lehetőséget. Természetesen a jogszabályi kereteket maximálisan betartva. Ezt a jogos támogatási részt próbáljuk az államtól megkérni, bízunk benne, hogy sikerülni fog. 2010 tavaszán is volt két alkalom, amikor ilyen támogatási igényrel éltünk. Ezeket a támogatásokat akkor megkaptuk, most még az elszámolásuk folyamatban van.

A belterületen általában sikerült a belvízhelyzeten úrrá lenni, ez köszönhető annak, hogy elég

nagykiterjedésű a belvizcsatorna hálózat. Sok helyen kellett a régi átereszeket kibontani, kitarítani, és újakat nyitni. A településről kivezető főgyűjtő csatornában a növényzet takarítását ősztől kezdve elvégeztettük, és így a víz elfolyásával nagy probléma nem volt.

## BALÁSTYA KÖLTSÉGVETÉSI

### RENDELETE

A képviselő-testület február 22-én tartott ülésén alkotta meg a 2011. évi költségvetési rendeletét. Előzetesen külön munkamegbeszélésen szakfeladatonként végig néztük az intézmények költségvetését, hogyan próbáljuk 2011-re ezeket, a számszaki kereteket a településünknek megalkotni. Vannak olyan állami támogatási összegek, amelyek csökkentek, van, ami növekedett. Az iskolai intézményfenntartó társulásunk finanszírozása kismértékben csökkent, de még mindig ésszerű és célszerű így együttműködni, együtt dolgozni Ópusztaszer iskolájával és óvodájával. Remélem, hogy a szomszéd település vezetése is hasonlóan látja. A költségvetésben elsősorban településfejlesztésre, a pályázati önerőkre jut kevesebb pénz. Ezt próbáljuk úgy megvalósítani, hogy a kötelező feladatok csorbát nem szenvedhetnek, viszont az önként vállalt feladatoknál, ahol ésszerű takarékoskodunk. Például a jóléti kiadásoknál, a rendezvényekre fordított költségeknél, a civil szervezetek támogatására adott összegeknel kellett szorítani a költségvetést. Az intézményeink, az iskola, az óvoda, és most már a bölcsőde illetve az úthálózat fenntartása, a település működési kiadásai, az önkormányzat legfontosabb feladata, és ezen felül, ami jut fejlesztésre, azt kell arra fordítani. Természetes, hogy ez az összeg az elnyert pályázatok önerőjét jelentheti. Csak olyan pályázatokon tudunk indulni, ahol az önerő 10% körüli, és ehhez a Belügyminisztérium önerőre kiírt pályázati lehetőségét is igénybe kell vennünk, amit az elmúlt években a beruházásainkhoz szintén beadtunk, és megnyertünk. Az idén Balástya tervezett költségvetési összege 570 millió forint. Ennek jelentős része olyan működési költség, amit az oktatási intézményünk fenntartására kell fordítani.

Továbbra is az a fő költségvetési irány, hogy mintegy 50-52%-át finanszírozza kötelezően az állam az iskola költségvetésének, a maradék 48%-ot az önkormányzatnak kell kigazdálkodnia. A köztisztviselőknek, közalkalmazottaknak a munkatörvénykönyve alapján előírt kötelező juttatást meg tudjuk adni, ezzel szemben mindenkítől a maximálisan elvárható és a korábban is tapasztalt munkavégzést várja el a képviselő-testület.

### HATÁRON TÚLI KAPCSOLATOK

Az elmúlt években a települési kapcsolatok úgy alakultak, hogy a határon túli délvidéki Torda településsel is baráti viszonyba kerültünk. Most ezt a kapcsolatot mindkét település nemzetközi, határon át nyúló pályázat beadására használja, mert két országbeli település fejlesztésére van lehetőség. Ez az úgynevezett IPA pályázat, aminek van egy magyar-szerb, magyar-román, magyar-ukrán, magyar-horvát ága. A magyar-szerb pályázaton közösen gondolkodva olyan projektet nyújtottunk be az elmúlt napokban a VÁTI Nonprofit Kht-hoz, ahol Tordával közösen települési rendezvényekre, programok lebonyolítására, kismértékű eszközfejlesztésre, iskolai táboroztatásra adtunk be pályázatot. Ezzel közel 100 ezer eurót lehet elnyerni, amelynek 70%-a lesz a balástyai rész, mert mi vállaljuk a pályázatírással és menedzseléssel kapcsolatos költségeket. Amennyiben ezt elnyerjük, a települési programokhoz ez nagy segítség lenne, és tovább lehetne ezt a testvértelepülési kapcsolatot mélyíteni. A következő években más infrastrukturális fejlesztésekre, építkezésekre is lehetne pályázni ezzel a kapcsolattal. Hasonló pályázat készül a Temesvár melletti Újszentes településsel. Egy magyar-román határon át nyúló pályázatunkat, február végén adjuk be infrastrukturális tervezésre, szintén a VÁTI Nonprofit Kht-hoz. Amennyiben megnyerjük, akkor úthálózat tervezésére, engedélyezési dokumentáció elkészítésére lesz lehetőségünk. Ezt majd egy kivitelezésre beadott pályázat követné.

## POLGÁRMESTERI HIVATAL ÜGYFÉLFOGADÁS

Hétfő:	7 <sup>30</sup> -12 <sup>00</sup> óráig	12 <sup>30</sup> -16 <sup>00</sup> óráig
Kedd:	7 <sup>30</sup> -12 <sup>00</sup> óráig	12 <sup>30</sup> -16 <sup>00</sup> óráig
Szerda:	nincs ügyfélfogadás	nincs ügyfélfogadás
Csütörtök:	nincs ügyfélfogadás	12 <sup>30</sup> -16 <sup>00</sup> óráig
Péntek:	7 <sup>30</sup> -12 <sup>00</sup> óráig	12 <sup>30</sup> -13 <sup>30</sup> óráig

Tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot, hogy az Önök érdekében, a közigazgatási ügyek gyorsabb feldolgozása, intézése miatt szükségessé vált új ügyfélfogadási idő bevezetése.

Megértésüket köszönjük!

Magyar Mihályné  
jegyző

## Kistelek Környéki Települések Többcélú Társulása Szociális Központ és Gyermejjóléti Szolgálat

BALÁSTYA, POLGÁRMESTERI HIVATAL

### Ügyfélfogadás

Hétfő:	8 <sup>00</sup> -16 <sup>00</sup> óráig
Szerda:	8 <sup>00</sup> -16 <sup>00</sup> óráig
Péntek:	8 <sup>00</sup> -12 <sup>00</sup> óráig

Telefon: 62/278-222/132-es mellék

E-mail: gyjolet@balastya.hu

## Tisztelt Lakosság!

Felhívom községünk lakosságának figyelmét, hogy az önkormányzat nem adott megbízást senkinek a magánházaknál végzendő munkákra. Amennyiben az önkormányzatra, vagy a polgármesterre való hivatkozással idegen személyek akarnak bejutni Önökhöz, kérem, értesítsék a körzeti megbízottakat, vagy a polgárőröket.

Házaló árusoktól ne vásároljanak, mert községünkben rendelet tiltja a házaló árusítást!

Kérem, hogy óvják értékeiket, tartsák zárva kapuikat, házaik ajtaját!

Ujvári László  
polgármester

## ADÓFIZETŐ LAKOSSÁG FIGYELMÉBE!

Tájékoztatjuk Tisztelt Adózóinkat, hogy a jogszabály szerint esedékes első félévi gépjárműadó és iparüzési adó előleg részlet

### FIZETÉSI HATÁRIDEJE: 2011. MÁRCIUS 16.

Kézbesítésre kerülnek az adóértesítővel együtt az előző évi hátralékos adózók végrehajtásáról szóló felszólítások, a befizetési csekkel együtt, továbbá a 2011. évi első és második félévi kitöltött gépjárműadó és iparüzési adó postautalványok.

A fentiekről további felvilágosítást és a befizetéshez átutalási megbízást a Polgármesteri Hivatalban: Fekete Istvánné adóügyi főelőadótól vagy Horváth-Zsikó Judit ügyintézőtől lehet kérni személyesen.

Telefon/fax: 06-62/278-222 (105 mellék)

Magyar Mihályné  
jegyző megbízásából:

Fekete Istvánné  
adóügyi főelőadó

## Zene, tánc és képzőművészeti oktatás Balástyán



A Kisteleki Művészeti Iskola az 1990-es évek elején hozta létre a Balástyai Művészeti Iskolát. Néhány gyerekkel elindult a zenei oktatás, kialakult egy nagyobb csoport, de később megszűnt a képzés. 2000-ben amikor Kisteleken létrehozták a Kollázs Művészetoktatási Alapítvány által fenntartott magániskolát, Balástyán is ismét fellendült a művészetoktatás, és sokkal jobb, rugalmasabb keretek között, mint azt megelőzően. 2004-től csökkent ugyan a művészeti iskolák állami támogatása, és a működési kiadásokhoz a szülőknek tandíj fizetésével kell hozzájárulniuk, de községünkben változatlanul nagy a gyerekek érdeklődése a zene, a néptánc és a képzőművészet iránt.

A művészeti iskola vezetője Szombathelyi Árpád festőművész.

**Milyen csoportok működnek a balástyai művészetoktatás keretében?**

Balástyán kezdetben zenét és képzőművészetet oktatunk a magániskolában, és képzőművész csoportból is volt három, ami hozzávetőleg 50-60 gyereket jelentett, és a többi zongorázott, furulyázott, valamint egy-két diák rézfúvós hangszereken tanult játszani. Elkezdtünk a zenében differenciáltan foglalkozni a gyerekekkel, például elindítottunk szolfézsoktatást, ami egyébként is kötelező. Furulyaoktatást vezettünk be, ami megalapozza a hangszerválasztást, aztán pianínókat vettünk, amiből most három darab van az iskolában. Ezzel a gyakorlás is lehetővé vált. A rézfúvós hangszereket is

bevezettük nagyobb számban, mint azelőtt volt, főként azért, hogy a kisteleki fúvószenekar utánpótlását biztosítani tudjuk, mert ehhez nagyon fontos a balástyai gyerekek munkája is.

A balástyai telephely kialakulásával egyúttal a néptánc megalapozása is megkezdődött, nemcsak Kisteleken, hanem Balástyán is.

**Hány gyerek vesz részt a művészeti oktatásban?**

Balástyán 28 zenetagozatos, 20 képzőművész és grafikai, kézműves munkát végző, valamint 22 néptáncos növendékünk van. Vannak olyan gyerekek, akik éppen elsőosztályosok, még 6-7 évesek, de vannak olyanok is, akik már 14-15 évesek, így nem ritka a művészeti osztályokban, hogy a legkisebb gyerektől a legnagyobbig egy csoportba járnak, illetve a zenetanulásnál az egyéni oktatásban vesznek részt. Ehhez a gyereklétszámhoz hozzárendeltünk két zongoratanárt, és mindketten heti 10-12 órában tanítanak, sőt Horváth Lívia zenetanár gyakrabban, mert a gitárokztatást is ő tartja. Kalmár Gergely zenetanár tanítja a gyerekeket furulyára, kürtre, trombitára. A néptánc tanítását Szatmári Éva tanárnőre bíztuk. A néptáncos gyerekek nagyon gyakran átjönnek Kistelekre. Ennek az az oka, hogy a néptáncot sajnos a fiúk nem kedvelik ilyen korban. Kisteleken van néhány fiú, szükségük van viszont lányokra, akiket nagyrészt Balástyán találtunk meg, így aztán a most fellépésképes néptáncosportunk lányrészének többsége balástyai, a fiúk közül meg többen kistelekiek. Néhány év múlva, egy nagyon-nagyon

jó néptáncosportunk lesz majd a most induló gyerekekből. Ezt az is mutatja, hogy már tavaly a regionális néptánc fesztiválról díjat hoztunk el. Az idén szintén részt veszünk ezen a fesztiválon, sőt még a Maros-menti Néptánc Fesztiválon is Deszken. A gyerekekben egyrészt egyfajta ambíciót ébreszt arra, hogy a néptáncot műveljék, ugyanakkor, hogyha megnéznék más csoportokat, akkor látják, mit kell majd teljesíteniük.

**A gyerekek félévente bemutatják a tudásukat. Most hol tartották a műsort?**



Az idén február 16-án tartottuk az elsősorban szülőknek szóló zenei és néptánc bemutatót. Ezek eddig általában úgy történtek, hogy Szombathelyi Ágnes képzőművész tanár összeállított a gyerekek munkáiból egy képzőművészeti kiállítást, és a megnyitó alkalmával tartottuk meg a félévi, illetve év végi zenei, valamint néptáncbemutatót az általános iskolában, egy nagyobb osztályteremben vagy a sportcsarnokban. Balástyán a művelődési házban először rendeztük meg együtt a zenei és néptáncbemutatót. Nemcsak a néptáncosoknak használt a színpad, hanem a zenei bemutatóknak is nagyon jót tett a kiváló akusztika. Ugyanakkor a gyerekek is sokkal bátrabbak voltak, és hallhatta mindenki, hogy milyen szépen szól az egyébként nem olyan szépen szóló elektromos zongora ezen a helyen. Vagy milyen szépen szól mondjuk a kürt vagy a trombita. Voltak ezekben a produkciókban gyengébbek is, voltak erősebbek is, de a zeneciskolába járó gyerekek azért járnak oda, hogy előbb utóbb jó zenészek legyenek. Az út viszont nagyon nehéz.

**Mikor érdemes elkezdeni a zenetanulást?**

Jó, ha kicsi gyermekkorban kezdik a gyerekek, főként a fúvós hangszereken tanulást. Ezután juthatnak el a komolyabb, fúvósiskolai darabokig. A zongoránál is megtanulják a kottát olvasni, mert a zongoradaraboknál szintén eléggé sok nehézségen kell átesni a gyerekeknek, mire eljut odáig, hogy egy-egy komoly zeneszámot tudjon megszólaltatni. Ez látszott a mostani bemutatón is, a gyerekek nagyon készültek, nagyon komolyan vették, megtanulták a feladatokat.

A zeneiskolai tanulás rendje teljesen más, mint az iskolákban az előadások vagy a tanórak rendje. Nem csengetéstől csengetésig dolgozunk, mondhatnánk, hogy kíváncsi vagyok. A gyerekek úgy járnak iskolába, mintha játszani járnának, vagy mintha hazajönnének és kedvük szerint zenélnék. De ezt a kedvük szerint való zenélést, a kíváncsi vagyok szeretetét, a kíváncsi vagyok szeretetét valót azért a tanár határozottan irányítja, tehát vannak olyan darabok, amiket hosszabb ideig tanulnak, vannak olyanok, amiken nagyon hamar túlesnek. Hogy ez milyen ütemben történik, rendkívüli módon függ a gyerektől, meg a szüleitől.

Mindenképpen azt tanácsolnám a szülőknek, hogy már nagyon kicsi gyermekkorban keltsék fel a hangszer, illetve a zene iránti érdeklődését a gyerekeknek, mondjuk 5-6 éves korban, mert később ez egyre nehezebbé válik. Továbbá naponta legalább negyedórát, 20 percet ültessék oda a gyereket a hangszerrel a kotta elé, vagy álljon elé és fújja a megfelelő darabokat, még akkor is, ha kezdetben keletlen, vagy éppen zongorázon, ha van otthon zongora, ha nincs, akkor az iskolában. Tehát a szorgalom, a gyakorlás, a fiatal korban való kezdés előbb utóbb meghozza a gyümölcsét.

# SZÜLŐK BÁLJA a gyerekekért



Az általános iskola és az óvoda pedagógusai a Szülői Munkaközösséggel együtt február 5-én rendezték meg a már hagyományos jótékonysági bált. A szervezők a sportsarnokot minden évben újabb, szebbnél szebb dekorációval díszítik fel, és varázsolják el ezzel a bálozó közönséget.



Hetedik alkalommal szervezte az iskola és az óvoda közösen a rendezvényt. Ezúttal nemcsak a díszlet újult meg, hanem a szokásostól eltérően a műsort nem helyi szereplők adták, hanem a kisteleki KollázsMűvészetoktatási Alapítvány Naningo ütös zenekara. A vacsorát az ópusztaszeri Kemencés csárda főszakácsa készítette, és új zenekar, a Lagzi Band mulattatta a vendégeket. A kellemes est a közös előkészítő munkának köszönhető.

A szülők a nehezedő gazdasági körülmények ellenére is igyekeztek mindent megtenni azért, hogy minél kevesebb költséggel lehessen megrendezni a bált.

Az anyukák finomabbnál finomabb süteményeket készítettek, sok értékes tombolatárgyat állítottak össze. A terem berendezéséhez, majd másnap a pakoláshoz pedig az apukák járultak hozzá a munkájukkal. Aki nem tudott részt venni a bálon, támogatójegy vásárlásával fejezte ki

Az „újítás” jót tett a rendezvénynek, mert a mulatság fergetegesre sikerült. Vozárné Csontos Mária óvodavezető köszöntő szavai után az ütös zenekar következett. Már az utolsó számuk alatt megkezdődött a tánc és a vacsora tálalásakor teljesen teli lett a parkett táncoló párokkal. A marhahús levesből, és a bőséges sültés tál izletes ételből nagy adagot kaptak a vendégek, a sütemények

sokfélék, és nagyon finomak voltak. Éjfél után kezdődött a tombolasorsolás. A fődíjakat Balástya Község Önkormányzata ajánlotta fel, és Ujvári László polgármester sorsolta ki. Majd a gyümölcsöktől roskadozó terített asztal várta a vendégeket. A báli mulatozás hajnalig tartott.

Illin Klára



## Köszönet

A gyermekek nevében köszönjük a szülőknek a bál szervezéséhez adott támogatást, a sok segítséget, és a tombolatárgyakat. A példaértékű összefogás a jótékonyságon kívül azért is nagy jelentőségű, mert a közös munkával a pedagógusok és a szülők közelebb kerülhetnek egymáshoz.

Rabi Edit Éva főigazgató	Sinkó Szabolcsné igazgató	Vozárné Csontos Mária óvodavezető
-----------------------------	------------------------------	--------------------------------------

# Iskolai ESEMÉNYEK

Hónap Diákjai januárban



1. a: Szekeres Cintia, 2. a: Csoma Adrienn, 3. a: Barna Barbara, 4. a: Vermesi Boglárka, 5. a: Faragó Balázs, 6. a: Kreinicker Kata, 7. a: Kovács Szabolcs, 8. a: Kónya Gábor, 8. b: Vigh Dóra



## Színházlátogatás

Január 23-án színházkedvelő tanulók csapata látogatott el a Kecskeméti Katona József Színházba, ahol a közismert Viktor Hugo regény zenés feldolgozását, a világsikerű Nyomorultak című musical tekintették meg. A programot Márkus Marianna és Vén László szervezte.

## Várlátogatás

Január 26-án a Kerek Emese vetélkedő versenyzői látogatást tettek a szegedi várba, ahol a 2. forduló feladatlapjának megoldásához szereztek információt. A kirándulást Márkus Marianna szervezte, a szállításban az önkormányzat nyújtott segítséget.



## Angol szövegértési verseny

Január 26-án rendeztük meg az angol nyelvi szövegértési versenyt 7-8. osztályos tanulóknak. Az iskolánkat 3-3 tanuló képviselte évfolyamonként. A vetélkedőt Nagymihály Zsuzsanna és Zónai Márta szervezte és bonyolította le.

### Helyezések:

#### 7. évfolyam:

1. Haller Péter
2. Hódi Marianna

#### 8. évfolyam:

1. Balázs Máté
2. Bosznai Karolina

## Labdarúgás

Január 27-én Felkészülési teremlabdarúgó tornát szerveztünk az U14-es korosztály számára. A fiúk a Tisza Volán és a Kistelek csapataival mérték össze erejüket, de sajnos csak a 3. helyre futottak be, a gyenge helyzetkihasználás miatt. A legjobb balástyai játékosnak járó díjat Sári Szabolcs kapta.

Február 10-én az U12-es korcsoport mérkőzött meg a sportcsarnokban. A tornán Ruzsa és Kistelek csapatai mellett a mieink vettek részt. A balástyai gyerekek a 2. helyen végeztek, a legjobb kapus díjon Gémes Martin és Hegedüs Máté osztozott, míg a legjobb mezőnyjátékos Pataki Sándor lett.

A tornát szervezte, és a csapatokat vezette Vén László.

## Színházlátogatás aján-dékba

Február 2-án a Gyermekorsó Alapítvány támogatásával tíz nyolcadik osztályos tanuló Zónai Márta kíséretében megtekintette a Puskin verses regénye

alapján készült, Csajkovszkij által megzenésített Anyegin című operát. A modern szellemű feldolgozás, a Szegedi Nemzeti Színház hangulata igazi élményt nyújtott a kis csapat számára. Köszönjük a jegyeket.

## Félévzáró buli

Február 4-én egy karaokes, táncos mulatsággal búcsúztattuk az elmúlt félévet. Az előző évekhez képest kisebb érdeklődés volt jellemző, ennek ellenére, aki ott volt, a dübörgő zene és a diszkógömb fényeinek hatása alatt önfeledten bulizhatott, és kitombolhatta magából az első félév fáradalmait. A programot Vén László szervezte.

## Kazinczy „Szép magyar beszéd” verseny

Február 8-án rendezték meg Kisteleken a Kazinczy „Szép magyar beszéd” verseny területi fordulóját.

Iskolánkat Balogh Kata és Hegedüs Viola 6., Sihelnik Nóra 7., és Harkai Henrietta 8. osztályos tanulók képviselték. Mindannyian pontosan, szépen olvastak, igyekeztek mindenki számára érthetővé, élvezetessé tenni az írók üzenetét.

A szigorú zsűri Balogh Kata olvasását az 5-6. osztályos korcsoportban II. helyezéssel jutalmazta, Harkai Henriettát a 7-8. osztályosok közül különdíjban részesítette a kötelező szöveg kiemelkedő felolvasásáért.

A diákokat felkészítette Geráné Buknicz Mária, Zónai Márta és Nagymihály Zsuzsanna, aki egyben a versenyre is elkísérte őket.

Sinkó Szabolcsné  
igazgató

## Egészség klub a Tanodában



Március 11-én, pénteken 18 órai kezdettel a test és a lélek egészségéért Egészség klub indul havonta egy alkalommal, amely a Civil Rádió a „Kanál forradalma” műsorának programsorozata, vegetáriánus ételkóstolóval. Hazai és nemzetközi szakemberek is tartanak alkalmanként előadásokat. Az első foglalkozás témája: a téli tisztító kúrák.

A rendezvény házigazdája: Bhakti Abhay Govinda Swami.

A program együttműködő partnere a Balástyáért Közalapítvány.

## Óvodai ESEMÉNYEK



### Kirándulás a virágkertészetbe

Környező világunk megismerése témakörben az üvegházi növénytermesztés jellemzőit figyelték és tapasztalták meg a nagycsoportosok a Gombos család virágkertészetében töltött kellemes délelőttön. Ámulva

figyelték a különböző fejlettségű liliomokat, a virághagyma ültető gépet és kíváncsian lesték a dugványozás folyamatát. Ezúton is köszönjük a látogatás lehetőségét, a Gombos család szíves vendéglátását és a – még a felnőttek számára is – élményekben gazdag programot.

### Nyílt napok az óvodában

Az előző évben kipróbált nyílt nap rendszerének sikere alapján ez évben is két különböző napra kapnak meghívást a szülők és kollegák a csoportok mindennapi életének megismerésére. A januárban lebonyolított

nyílt napokon főleg a kicsik és középsősök tevékenységeinek bemutatására helyeztünk hangsúlyt, míg egy tavaszi délelőttön a nagycsoportosok napi programjaiba kapnak betekintést az érdeklődők. A három csoport előre egyeztetett időpontban három egymást követő napon tartotta nyitott programjait, így minden szülőnek és óvodapedagógus kollegának lehetősége volt ellátogatni minden csoportba.

### Regionális szakmai műhely helyszíne volt az óvoda

Az éves ütemtervnek megfelelően január 18-án a balástyai óvodában tartottuk a 4. Regionális Óvodai Szakmai Műhelymunka rendezvényét. A megyénként két óvoda (Csongrád megyéből Makó és Balástya) bevonásával működő regionális rendezvénysorozat keretében közel 20 látogató – a műhelyek történetében a

a gyermekeknek. A vendégek megcsodálták az új épületet, berendezését és távozáskor kiemelten megköszönték a vendéglátást, valamint a tartalmas szakmai programot.

### Az óvodai nevelőmunka bemutatása a régióban

A TÁMOP 3.2.2., békéscsabai központú Dél-alföldi regionális projekt az oktatási intézmények egymás közötti szakmai kapcsolatainak erősítését és az innovatív intézmények munkájának bemutatását tűzte ki célul az oktatási szférában. 2010. őszétől óvodánk több lehetőséget kapott a helyi nevelőmunka egy-



egy területének bemutatására. Az óvoda vezetője több alkalommal prezentációval egybekötött előadáson tartott tájékoztatót Szegeden az intézmény évek óta alkalmazott, jól bevált programjairól, novemberben egy Kiskőrösön tartott oktatási rendezvényen a kompetencia alapú programcsomag alkalmazásának helyi tapasztalatait mutatta be, valamint januárban – az óvodai nyílt napok időpontjával egy időben – a Kecskeméten, Békéscsabán és Szegeden zajlott konferenciasorozat keretében az óvoda által fejlesztett gyermeki fejlődésmérő rendszert ismertette az érdeklődőkkel.

Vozárné Csontos Mária  
óvodavezető

## FELHÍVÁS

### BEÍRATÁS AZ 1. OSZTÁLYBA

Értesítjük a szülőket, hogy a Balástya-Ópusztaszer Közoktatási Intézményfenntartó Társulás Munkácsy Mihály Általános Iskola első osztályába a 2011/2012. tanévre a tanköteles korú gyermekek beíratásának időpontja:

2011. március 28. (hétfő) 8-12 óra

2011. március 29. (kedd) 12-16 óra

A beíratás az iskola titkárságán történik.

#### A beíráshoz szükséges iratok:

- a gyermek születési anyakönyvi kivonata,
- az iskolába lépéshez szükséges fejlettség elérését tanúsító igazolás, óvodai szakvélemény,
- a szülők (amennyiben a gyermek valamely szülőnél van elhelyezve, a szülői felügyeletet gyakorló szülő) vagy más törvényes képviselő személyazonosító igazolványa, lakcímkártyája,
- a gyermek TAJ-kártyája,
- oltási könyv,
- 1 db 35 x 45 mm-es fehér háttérű fénykép és 550 Ft a diákigazolványhoz,
- tanulói balesetbiztosítás igényelhető 600 Ft-tól 2000 Ft-ig.



legmagasabb létszám – volt részt a bemutatókból és értékelő beszélgetésből álló délelőtti programon. A reggeli óvodabemutatót követően a Csillag és a Felhőske csoportban Bitóné Kauczki Anikó, Czirik Tamásné és Palotás Csilla tartottak a helyi gyakorlat szerint Deleccato mozgás, kooperatív csoportszervezés és drámapedagógiai tevékenységeket

### BEÍRATÁS AZ ÓVODÁBA

Szeretettel várjuk az óvodai beíratásra a következő nevelési évben gyermeküket óvodába járatni kívánó szülők jelentkezését.

**Helyszíne:** Széchenyi u. 3. sz., óvodaépület vezetői iroda (megközelítés az iskola udvara felől)

#### Időpontja:

- 2011. március 28., hétfő 9-16 óráig
- 2011. március 29., kedd 9-12 óráig

#### Kérjük, hozza magával

- a gyermek anyakönyvi kivonatát, lakcímkártyáját és oltási könyvét,
- orvosi igazolást,
- külföldi állampolgár esetében a tartózkodást igazoló okmányokat.

## MŰVELŐDÉSI HÁZ PROGRAMAJÁNLATA

Kedves balástyaik!

A művelődési ház, az ifjúsági klub, a Kossuth utcai klub és a Tanoda helyiségeit magánszemélyek, és minden szervezet előzetes időpont egyeztetéssel veheti igénybe!

A helyiségek használatával kapcsolatos feltételek ügyében Tóth Gyöngyi intézményvezetőt kereshetik a községi könyvtárban, és a 06 (30) 290-7773-as telefonszámon.

### Művelődési ház

**Kreatív Stúdió** (a volt könyvtár helyiségében)

**Kézműves szakkör**

Hétfő: 17.30-20.00 óráig

Szeretettel várnak minden alkotni vágyó régi és új tagot.

**Rajz szakkör**

Péntek: 17.30-19.30 óráig

### Művelődési ház – nagyterem

**Véradás**

Március 7-én, hétfőn 10-13 óráig a Magyar Vöröskereszt szervezésében véradás lesz.

### Ifjúsági klub

**Vöröskeresztes vásár**

Március 10-én, csütörtökön 10-13 óráig ingyenes Vöröskeresztes vásár lesz.

**Jóga**

A foglalkozást vezeti Cseh Károlyné Inge.

Érdeklődni: +36 (70) 459-5877

**Ezoterikus beszélgetés**

További információt kérhetnek Lengyelné Kauczki Teréziától a 06 (70) 245-7177 telefonszámon.

### Tanoda

**Hastánc**

Kedd: 18.00-20.00 óráig

**Angol** (alsó tagozatos iskolások részére)

Szerda: 15.00-16.30 óráig

**Angol** (kicsiknek)

Szerda: 16.00-16.45 óráig

**Baba-mama klub**

Csütörtök: 10.00-12.00 óráig

A Baba-mama klub következő foglalkozása: március 3.

Falovacskas muzsika: március 17.

Érdeklődni: Huszka Edinánál, a 06 (30) 869-5037-es telefonszámon.

**Hellinger Club**

Március 20-án, vasárnap 9 órától klubfoglalkozás lesz.

További információ Tóth Szilviánál, a 06 (30) 566-1773 telefonszámon.

#### SPINRACING

Teremkerékpározási fitness tréning (spinracing) indul Balástyán a Kossuth utcai gyermekklubban! Gyere és próbáld ki Te is! Jelentkezés és időpontegyeztetés: 06 (20) 402-2290-es telefonszámon, vagy a Facebook-on Balázs Anikónál

## A mozi műsora



**Március 4., péntek 18 óra**  
**MEGAAGY**

Színes, szinkronizált amerikai animációs film (96 perc)  
Rendező: TOM MCGRATH  
12 éven alul felnőtt kísérettel!

Megaagy a világ a legbriliánsabb gonosztevője. És a legsikertelebb is. Az évek során minden elképzelhető eszközzel megpróbálta meghódítani Metro Cityt, ám minden kísérlet...



**Március 11., péntek 18 óra**  
**ÜVEGTIGRIS 3**

Színes, magyar vígjáték (100 perc)  
Rendező: Rudolf Péter  
Szereplők: Rudolf Péter, Reviczky Gábor, Gáspár Sándor  
16 éven aluliak nem látogathatják!

Egy fogpiszkáló, egy lövés, egy megkeseredett orvos és egy jókor érkező luxuskocsi - ennyi elég, hogy Lali meghozza élete nagy döntését: mindent maga mögött hagy és lelép.



**Március 18., péntek 18 óra**  
**GRU**

Színes, szinkronizált amerikai animációs film (95 perc)  
Rendező: Chris Renaud, Pierre Coffin  
12 éven alul felnőtt kísérettel!

Az idilli kertvárosi milióban, a fehér léckerítéses, rózsabokrokkal szegélyezett otthonok között áll egy fekete ház kiszáradt kerttel. A szomszédoknak sejtelmük sincs arról, hogy a ház alatt hatalmas...



**Március 25., péntek 18 óra**  
**AZ UTAZÓ**

Színes, magyarul beszélő, amerikai-francia thriller (103 perc)  
Rendező: Florian Henckel von Donnersmarck  
Szereplők: Angelina Jolie, Johnny Depp, Paul Bettany,  
12 éven alul felnőtt kísérettel!

Velence az álmok és a tenger városa. Frank (Johnny Depp) Amerikából érkezett olaszországi körútra, de nem érdeklik a látóvalók. Egy szerelmi csalódást szeretne kiheverni...



**Április 1., péntek 18 óra**  
**ZÖLD DARÁZS**

Színes, magyarul beszélő, amerikai akciófilm (119 perc)  
Rendező: Michel Gondry  
Szereplők: Seth Rogen, Jay Chou, Cameron Diaz  
16 éven aluliak nem látogathatják!

Reid (Seth Rogen) laza és nagy dumájú milliomos, Kato (Jay Chou) eszes, csendes és hűséges, Reid apjának (Tom Wilkinson) titkára. A páros kihasználja a kínálkozó alkalmat, hogy végre...

**A műsorváltózás jogát fenntartjuk**  
**Mozijegy ára: 400 Ft**

**A mozi tulajdonosa: Balástya Község Önkormányzata**  
**A mozi üzemeltetője: Balástyáért Közalapítvány**



## BESZÁMOLÓ a Balástyai Polgárőr Egyesület 2010. évi munkájáról

Egyesületünk az alapszabály és a hatályos törvények, rendeletek szerint működött, fő tevékenységének eleget tett, e tevékenységét együttműködő partnereivel végezte.

Együttműködési megállapodásunk van: Kistelek Város Rendőrkapitányságával, Balástya Község Önkormányzatával, a Magyar Postával, a Balástyai Önkéntes Tűzoltó Egyesülettel és Balástya illetékeségi területén működő három Vadásztársasággal.

Működésünk tárgyi feltételei biztosítottak: autó, kerékpár, irodahelyiség, számítógép, nyomtató, mobiltelefon. Szervezetünk életében rendkívüli esemény nem történt. Taglétszámunk 26 fő, mely elegendő a működésünkhöz. Tagjaink a vállalt feladatok teljesítésében aktívan kivették részüket. A vezetőség és a tisztségviselőmunkájukat lelkiismeretesen, felelősséggel végzik. Működésünkhöz szükséges pénzügyi források rendelkezésre álltak. Balástya Község Önkormányzata támogatásán kívül a Rendészeti Minisztérium, a Csongrád Megyei Közgyűlés, és az NCA pályázatain nyertünk támogatást a munkánkhoz. Valamennyi támogatással és pályázaton nyert pénzzel időben elszámoltunk, melynek elkészítését Gera Jánosné könyvelő is segítette.

### Együttműködések

A balástyai polgármesteri hivatal munkatársaival, a képviselő-testület tagjaival

a kapcsolatunk jó. 2010-ben együttműködési megállapodásban határoztuk meg az önkormányzat és a polgárőrség közös feladatait.

A rendőrséggel a kialakult jó kapcsolatot továbbra is fenntartottuk. A körzeti megbízottakkal napi kapcsolatban állunk. A korábbi évekhez viszonyítva nőtt a közös szolgálatok száma. A gépjárművet 2010-ben is biztosítottuk, ha azt igényelték a településen teljesített szolgálathoz. Közös akcióban, három esetben vettek részt polgárőreink.

A postával kötött együttműködési megállapodás keretében vállaltuk a felkért postaszolgálatokat. Nyugdíjosztási napokon, a belterületen szerveztünk figyelő szolgálatokat, egyéb szolgálatokon rendszeresen figyelemmel tartjuk a posta épületeit és környezetét.

A Balástyai Önkéntes Tűzoltó Egyesülettel 2005 óta van együttműködési megállapodásunk és több alkalommal is közösen végeztünk feladatokat. 2010-ben főleg belvíz elhárításban dolgoztunk együtt, de tűzvédelmi és környezetvédelmi szabályok betartását is ellenőriztük közösen a nagyobb rendezvényeken.

A vadásztársaságok vadőrivel tartjuk a kapcsolatot, tájékoztatjuk egymást az eseményekről, történésekről.

A helyi általános iskola valamennyi iskolai rendezvényére meghívottak vagyunk (ünnepségek, sport rendezvények).

Több éve rendszeresen vállalkozunk gyereknapokon a légfegyveres löverseny megszervezését és lebonyolítását. Az iskola tanterületével jó a kapcsolatunk.

A civil szervezetekkel, a lakossággal is igyekszünk jó kapcsolatot fenntartani. A lakosság részéről egyesületünk működésével kapcsolatban probléma nem merült fel, sőt nőtt a lakosság megbecsülése egyesületünk iránt, melyet jól példáz, hogy 2010-ben 60 esetben kért segítséget, adott jelzést a lakosság az egyesületünknek. Valamennyi állampolgári kérésnek eleget tettünk. December 2-án felkérésre tájékoztatót tartottunk a Mozgáskorlátozottak Egyesületének évzáró rendezvényén „Balástya közbiztonsági helyzete” címmel, ezzel is erősítve a kapcsolatokat.

Vállaltuk a polgárőrség karitatív programjának megfelelően a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás folyamatos működésének biztosítását és készenléti szolgálatban. Figyelemmel kísérjük a tanyán élő idős emberek sorsát. A jelzőőri feladatok elvégzését a körzeti megbízottak is segítették.

### Képzés, oktatás

Az Országos Polgárőr Szövetség által kötelezően előírt felkészítő foglalkozást és vizsgát november 26-27-én tartottuk meg a Kisteleki Rendőrkapitányság nagyerőműben. A színvonalas felkészítő foglalkozáson és vizsgán 18 fő egyesületi tag vett részt. A vizsga tárgya magába foglalta a szolgálatel-

látás alapvető ismereteit, az új törvényi változásokat. A vizsgán mindenki megfelelt.

### Közbiztonság

A bűnügyi statisztikai mutatók szerint kiegyensúlyozott a közbiztonság községünkben. Jellemzőek a kisebb súlyú bűncselekmények, jogsértések: falopás, terménylopás, besurranó tolvajok. Balástyán a legtöbb bűncselekmény ilyen volt. Kétszázötven Balástya mintegy 10 000 ha közigazgatási területen fekszik, tanyás ingatlanokkal, nagyobb gazdaságokkal, valamint szaporodó hobbi tanyákkal. Külterületi szolgálatokon tapasztaltuk, hogy a tulajdonosok nem mindig kellően óvták értékeiket. Munkaeszközöket, szerszámokat az útszélen felejtettek, hagynak, teret adva ezzel a bűnözőknek.

### Egyesületünk céljainak és feladatainak eleget téve szolgálatot az alábbi részletezés szerint tett

- Közterületi figyelő szolgálat 195 eset 780 óra
  - Posztos polgárőr szolgálat 117 eset 468 óra
  - Iskolai jelzőőri feladat 20 eset 26 óra
  - Egyéb iskolai rendezvény 7 eset 30 óra
  - Belvízkárok elhárítása 14 eset 54 óra
  - Rendőri és polgárőri közös szolgálat 66 eset 400 óra
  - Készenléti szolgálat 5972 óra
  - Vonulás 19 eset
  - Lochner Kft. általi riasztás 79 eset
- Összesen 7 730 órát voltunk szolgálatban, a gépjárművel 10 360 km-t tettünk meg.

Dékány Péter  
elnök

## Könyvtári hír: nyitás március közepén

A könyvtár helyiségeinek átépítése, felújítása a tervezettnél tovább tart, ezért teljes szolgáltatással, hosszabb nyitva tartással március közepétől fogadja az olvasókat.

Addig részleges szolgáltatás, internet-hozzáférés, fénymásolás, nyomtatás igénybe vétele lehetséges az általános iskola alsó tagozatos épületének főbejárata felől.



**szandi foto**  
www.szandifoto.hu  
+36 (30) 303-1876

Nyitva minden szerdán 9.00-16.00 óráig  
Tablókép - gyermeksorozat - esküvő - portfólió  
A/5 szórólap 3 Ft+áfa db

## Balástyai HORGÁSZ EGYESÜLETEK tavalyi munkája

### Alkotmány Horgász Egyesület

2010-ben 42 horgász váltott területi engedélyt. Márciusban 800 kg pontyot telepítettek. Összes halfogás: 916 kg ponty, és 282 kg egyéb hal (kárász, amur).

Az egyesület két alkalommal szervezett horgászversenyt. Májusban háziversenyt tartottak, ahol 31 horgász mérkőzött meg a kupáért, valamint augusztusban egy 24 órás versenyt szerveztek, ahol tíz, 2 fős csapat szerepelt.

### Őszeszéki Közhasznú Horgász Egyesület

2010-ben 48 horgász váltott területi engedélyt.

Haltelepítés 2010-ben nem volt. Összes fogás: 241 kg ponty és 63 kg egyéb hal (kárász). Az egyesületi horgászversenyt augusztusban rendezték, ahol 15 horgász mérte össze tudását.

## BALÁSTYA KÖZSÉGI ÖNKÉNTES TŰZOLTÓ EGYESÜLET BESZÁ- MOLÓJA

a 2010. évben végzett munkájáról

Egyesületünk az alapszabályunk és az érvényben lévő törvények, rendeletek szerint működött az elmúlt évben is.

A jelenlegi taglétszám 28 fő, mely elegendő a működésünkhöz, de örömmel vesszük fiatalok jelentkezését tagjaink sorába.

A vezetőség és a tisztségviselők munkájukat lelkiismeretesen, felelősséggel végzik. A 2009. évi közgyűlés határozata alapján a könyvelés feladatait Jakus Ferencné könyvelő látja el.

Az egyesület anyagi helyzete stabil, kiegyensúlyozott.

Működésünkhöz a tárgyi feltételek biztosítottak. Rendelkezésünkre áll foglalkozási helyiség, raktár és fűtendő szertár is. Ezáltal biztosított a GAZ-66/40 típusú gépjárműfecske télen is feltöltött tartállyal történő tárolása. A szertár helységben helyeztük el az egyéb más eszközöket és felszereléseket, amelyekkel biztosítani tudjuk a Szeged Városi Hivatásos Önkormányzati Tűzoltósággal kötött együttműködési megállapodásban vállalt feladataink ellátását.

### Községünk tűzvédelmi helyzete

Balástya 10 000 ha közigazgatási területen fekszik, melynek átlós átmérője 14 km hosszú. Homokos utakon megközelíthető tanyás ingatlanokban egyre több és nagyobb gazdaság működik. Elszaporodtak az úgynevezett hobbi tanyák, melyek tulajdonosai gondatlanul égetik a gázt és szemetet, ezáltal növelik a tűzveszélyt. Ezért indokolt a megelőző tűzvédelmi felvilágosító munka.

### 2010. évben végzett önkéntes munkánk

7 alkalommal vonultunk tüzesethez,  
28 esetben belvízszivattyúzást végeztünk,  
5 műszaki mentést végeztünk,  
9 alkalommal különböző rendezvények biztosítását láttuk el,  
2 alkalommal bemutatót tartottunk a balástyai és baksi óvodában.  
Ezeket a megmozdulásokon tűzoltóink 868 óra munkát végeztek.

### Tűzoltóverseny és segítségnyújtás Edeléynék

Május 29-én részt vettünk a Ruzsán megrendezett tűzoltó versenyen. Edelény város segítséget kért az árvíz utáni vízszivattyúzásához, ezért egyesületünk június 8-tól június 11-ig három darab Honda szivattyúval és három fővel tett eleget a kérésnek.

### Kapcsolataink

Településünk lakosságával és a helyi civil szervezetekkel jó kapcsolatot alakítottunk ki. A Balástyai Polgárőr Egyesülettel több alkalommal közösen végeztünk feladatokat. A Kisteleki Rendőrkapitánysággal, az Autópálya Rendőrséggel is jó kapcsolatot tartunk fenn.

Szeged Megyei Jogú Városi Hivatásos Önkormányzati Tűzoltósággal kötött együttműködési megállapodás alapján végezzük a munkánkat, melynek hiányában nem láthatnánk el tűzoltási feladatokat. Legfőbb támogatónk Balástya Község Önkormányzata, és szintén évek óta jól működő a kapcsolatunk.

A fent felsorolt események bizonyítják, hogy önzetlen munkákra szüksége van a településnek, de nem csak a kárelhárításban, hanem a közéletben is számítanak ránk.

Virágh István  
tűzoltó parancsnok

## EGÉSZSÉG ROVAT

### A FEJTETŰ MEGELŐZHETŐ

A fejtetveség előfordulása évről évre visszatérő jelenség a gyermekközösségekben, óvodákban és iskolákban. A fertőzés ősszel és tavasszal a leggyakoribb.

#### A fejtetű jellemzői

A fejtetű (*Pediculus humanus capitis*) 3-4 mm nagyságú rovar, amely színét a haj színének megfelelően változtatja, ovális alakú petéit – amelyet serkének nevezünk – erős cement anyaggal szorosan a hajszálok tövéhez ragasztja. A legtöbb serke rendszerint a halánték- és a tarkótájon található. A serkéből a tetvek 7-8 nap alatt kelnek ki. Kizárólag az ember vérét szívja, naponta 6-12 alkalommal. Az éhezést rosszul tűri. Ártalmuk elsősorban a viszketés, vakarózás, amely felsebzi a bőrt. A fejtetű fertőző betegséget nem terjeszt.

#### Terjedésük

A fejtetű közvetlen érintkezés útján terjed, leggyakrabban úgy, hogy játék közben a gyerekek feje egymáshoz ér. Közös használati tárgyakkal átvihető egyik személyről a másikra. A gyermekektől fertőződhetnek aztán a szülők, testvérek és egyéb családtagok, akik a fejtetűt továbbadhatják.

#### Irtásuk

A gyógyszertárakban beszerezhető tetűirtószer (NITTYFOR, PEDEX, NEEMOXAN, PARANIT, HEDRIN) a tetveket és a serkéket rövid időn belül biztosan elpusztítják! A kezelést a tetűirtószerhez mellékelt használati utasítás előírásai szerint, gondosan el kell végezni. Ügyelni kell arra, hogy a tetűirtószer ne kerüljön szembe.

A tetűirtószeres kezeléstől elpusztult serkéket a gyermek hajjáról el kell távolítani. Ugyanis a serkementesség jelzi, hogy a kezelés szakszerűen történt. Mivel a serké a hajszálokhoz cementszerű anyaggal rögzülnek, az elpusztult serké eltávolítása nem könnyű. A serké a hajszárlól ecetbe mártott sűrű fogazati fésűvel, két körmünk közé fogva, esetleg csipesszel történő lehúzással, vagy egyszerűen a hajszal levágásával távolíthatók el. A kezelést 5-6 nap múlva meg kell ismételni!

A fésűn, kefen, hajgumin, stb. található fejtetvek tetűirtószerbe mártással, a sapkán, ágyneműn, ruhán levők pedig mosással pusztíthatók el.

#### Megelőzésük

A fejtetveség megelőzésének egyik leghatékonyabb tényezője a szülői gondoskodás! A gyermek tisztálkodásának, fésűlködésének rendszeres ellenőrzése nagyon fontos. Időről időre vizsgáljuk át a gyermek haját, nincs-e benne élő tetű vagy serke.

Téves az a hiedelem, hogy a tetveség csak piszkos, elhanyagolt családokban fordul elő. Vegyük tudomásul, hogy a tetű „demokrata”. Fejtetűvel tehát bárki fertőződhet, restelni csak azt kell, ha valaki eltetvesedik, mert ez azt jelenti, hogy nem törődött gyermeke gondozásával. Megkapni tehát nem szégyen, de elítélolni, nem kezelni, továbbadni és ezzel a közösséget veszélyeztetni nemcsak szégyen, hanem felelőtlenség is.

Huszka Edina  
védőnök

## Receptsarok

### A Böllérnap süteménykészítő versenyének 2. díjas süteménye Kauczki Mártonné Czizik Éva receptje

#### FIGARÓ

**Hozzávalók:** 25 dkg margarin, 60 dkg cukor, 60 dkg dió, 6 tojássárgája, 2 db nápolyi tortalap

30 dkg cukrot a 6 tojássárgájával és a margarinnal szósz szerű masszává főzzük. Utána megpörköljük a cukor másik felét. Amikor kész, a forró pörkölt cukorba öntjük a felvagdalt diót, és ezt gyorsan összekeverjük a masszával. Még forrón az egyik ostyalapra öntjük, rátesszük a másik lapot, süteményes deszkával lenyomtatjuk, esetleg súlyt helyezünk rá, és ha kihűlt, éles késsel felszeleteljük.

Tipp: olyan ostyalapot válasszunk, amelyiknek az egyik oldalán nagyobb kockás domborulat van, és erre az oldalára öntsük a tölteléket.

## ANYAKÖNYVI hírek

### Születések

- Csongrádi Mariannak és Tóth Attilának: Bence Attila
- Farkas Eszternek és Rozsnyai Jánosnak: Boglárka Virág

### Keresztelések

- Gémes Ferenc Hunor – szülei: Gémes Ferenc és Farkas Nikoletta
- Pápai Armand – szülei: Pápai Attila és Kiss Anita Mariann

### Elhunytak

- Özv. Király Györgyné Bárkányi Etelka, élt 79 évet
- Csuri Mihály, élt 57 évet

## Vöröskeresztes vásár

A Vöröskeresztes ingyenes csere-bere vásár március 10., csütörtökön, 10-13 óráig az ifjúsági klubban lesz.

A következő vásár időpontja: április 14., csütörtök.

**A szervezők továbbra is várnak tiszta, használható ruhaneműket, működőképes játékokat, mesekönyveket, amelyeket a vásár alkalmával, vagy külön időpont egyeztetéssel adhatnak át.**

**Márkus Andrásné – telefon: 62/278-405, és 06 (30) 478-5084**

**Kérjük, segítsenek rászoruló embertársaikon!**

## Balástya 2010-es Véradás anyakönyvi statisztikai adatai

Polgári házasságkötés: 9 pár  
 Egyházi esküvő: 7 pár  
 Születések száma: 34 fő  
 Keresztelő: 15 fő  
 Elsőáldozó: 10 fő  
 Bérmező: 16 fő  
 Elhunyt balástyai állandó lakcímmel rendelkezők: 20 fő  
 Egyházi temetés más településeken volt állandó lakással rendelkezőkkel együtt: 37 fő

Március 7-én 10-13 óráig Véradó Nap lesz a művelődési ház nagytermében.

A Magyar Vöröskereszt 1939 óta vesz részt a téritésmentes véradás szervezésében. A biztonságos hazai vérellátáshoz évente 500 000 egység vérre van szükség. Ehhez közel félmillió embertársunk önkéntes véradományát, önzetlen segítségét várják beteg embertársaink. Szeretettel várunk minden egészséges, segítőkész felnőttet!

### APRÓHIRDETÉS

Balástya, Kossuth u. 9. sz. ház eladó. Busz 5 perc. Telefon: 06 (30) 508-2064, 06 (30) 281-6116.

Ház eladó: Balástya, Tánacsics u. 21. Érdeklődni lehet a 06 (30) 406-4222 és a 62/278-162 telefonszámokon.

Különbejárható, összkomfortos lakás egy fő részére albérletbe kiadó. Telefon: 06 (30) 511-0101, 62/278-494

## SÍRHELYEK ÚJRAVÁLTÁSA

Tisztelettel felhívjuk a hozzátartozók szíves figyelmét, hogy az 1985. év végéig eltetemetettek sírhasználati joga 25 év, amely 2010. december 31-én lejárt.

A sírhelyek újraváltásának határideje 2011. március 31.

Ügyintézés a Márvány Kft. kisteleki irodájában.

Érdeklődni lehet a 62/597-360-as és a 06 (70) 940-2179-es telefonszámokon.

## Az Őszi Alkony Nyugdíjas Klub programja

Március 2.: Szabadfoglalkozás

Március 9.: Nőnap ünnepség

Március 16.: Szabadfoglalkozás

Március 23.: 2011. évi munkaterv megbeszélése

Március 30.: Szabadfoglalkozás

Április 6.: Májusi rendezvények szervezése, megbeszélése

Április 13.: Tájékoztató a megyei klubvezetői tanácskozásról

## Ingyenes JOGI TANÁCSADÁS

Dr. Törzsi Tímea ügyvéd minden hétfőn 11-13 óráig ingyenes jogi tanácsadást tart a polgármesteri hivatalban.

Telefon: +36 (20) 923-0308

## Állatorvosi ügyelet

Március 5-6.: dr. Kunstár Pál – Telefon: +36 (30) 488-0267

Március 12-13-14-15.: dr. Sikter András – Telefon: +36 (20) 936-4208

Március 19-20.: dr. Gombos László – Telefon: +36 (20) 923-1689

Március 26-27.: dr. Sipos Attila – Telefon: +36 (30) 390-4624

Április 2-3.: dr. Szigeti Gábor – Telefon: +36 (30) 297-4435

## A MOZGÁSKORLÁTOZOTTAK Csongrád Megyei Egyesülete Balástyai Csoportjának elmúlt évi eseményei

**Az elmúlt év jelesebb programjai, amelyen a balástyai csoport tagjai részt vettek:**

Március 20-án Ásotthalmon tartották a csoportvezetők vezetőségi ülését.

Március 30-án a helyi csoport taggyűlése volt.

Április 17-én Dócbán küldöttgyűlésre hívták a csoportok képviselőit.

Május 15-én Székkutason rendezték meg a fogyatékosok Ki-Mit-Tud vetélkedőjét, ahol Juhász Andrásné vezetésével a balástyaiak dobogós helyezést értek el.

Augusztus 30-án Mórahalmon a megyei csoportoknak fürdőnapot szerveztek.

Szeptember 25-én Csongrádon tartották a megyei csoportok találkozóját.

November 27-én a csoportvezetők évzáró vezetőségi ülésének adott helyet Balástya. A rendezvényt Balástya Község Önkormányzata nevében Ujvári László polgármester támogatta.

December 2-án tartotta a helyi csoport az évzáró összejövetelét, amelyen Dékány Péter, a Balástyai Polgárőr Egyesület elnöke előadást tartott a közbiztonságról. Az eseményen részt vett Tóth Margit, a Mozgáskorlátozottak Csongrád Megyei Egyesülete megyei elnöke, és Ujvári László polgármester, aki átadta a tagoknak Balástya Község Önkormányzata ajándékcsoomagjait.

2010-ben 51-ről 44 főre csökkent a balástyai csoport taglétszáma, és szívesen fogadnak új belépőket.

Áprilisban lesz a helyi csoport taggyűlése, amelynek főbb napirendi pontjai: 2011-ben 30 éves a Mozgáskorlátozottak Csongrád Megyei Egyesülete. Idén is lesz Ki-Mit-Tud és csoporttalálkozó, amiről minden tagot levélben értesít Gera Jánosné, a csoport vezetője.

Telefonszáma: +36 (30) 467-6070

**TAVASZTÓL - ŐSZIG ESTE NYOLCIG****ÚJ NYITVA TARTÁSSAL VÁRJUK KEDVES VEVŐINKET!****CBA LILA ABC nyitva tartása:****március 28-tól (hétfő) • hétfőtől - szombtig: 6-20 óráig • vasárnap: 7-11 óráig**

PROFI KÉSEKKEL pontgyűjtő akció indul február 21. és június 12. között, amely keretében minden 15 pont után professzionális konyhakéseket lehet kedvezményesen vásárolni. Részletek a CBA LILA ABC-ben található plakátokon és a pontgyűjtő füzetekben.

Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy a megszokott és már jól működő akciók mellett egy újabb, havonta két alkalommal, hétvégeken tartandó BEVÁSÁRLÓ HÉTVÉGE elnevezésű akció indul a CBA LILA ABC-ben. Márciusi két alkalom március 11-13. és március 25-26. Bővebb információ szórólapokon és a bolt előtti hirdető táblán.

Pizza szelet ajándék játékunk február 28-án véget ér. Március 4-én (pénteken délután) és azt követő minden péntek délután április 1-ig lehet beváltani a pizza szelet utalványokat egész pizzákra. Mivel a pizza kemencék áteresztő képessége korlátozott, kizárólag csak az előre jelzett megrendeléseket tudjuk kiszolgálni. Részletekről az ABC-ben tájékozódhatnak.

**CBA LILA ABC • BALÁSTYA, RÁKÓCZI U. 17.****TELEFON: 62/278-440****KORMÁNYABLAK SZEGEDEN**

A Csongrád Megyei Kormányhivatal integrált ügyfélszolgálati irodája január 3-a óta fogadja az állampolgárokat Szegeden, a Megyeházán, és Hódmezővásárhelyen, a Városházán, ahol jelenleg 17 szakigazgatási szerv 33 ügykörében intézhetjük hivatalos ügyeinket. A balástyai lakosság is igénybe veheti az irodák alábbi szolgáltatásait.

- Biztosítási jogviszony lekérdéze. Az állampolgár meggyőződhet arról, hogy a foglalkoztatója vagy más bejelentésre kötelezett teljesítette-e egészségbiztosításra vonatkozó bejelentési kötelezettségét.
- Elektronikus tulajdoni-lap másolat lekérdéze. Az ügyfélszolgálati munkatársak segítséget nyújtanak az ügyfeleknek, hogy nem hiteles és elektronikusan hitelesített tulajdoni-lap-másolatot tölthessenek le, térítés ellenében. A térítési díj rendezéséhez az ügyfélnek rendelkeznie kell bankkártyával.
- Elektronikus térképmásolat lekérdéze. Az ügyfélszolgálati munkatársak segítséget nyújtanak az ügyfeleknek, hogy elektronikus térképmásolatot tölthessen le, térítés ellenében. A térítési díj rendezéséhez az ügyfélnek rendelkeznie kell bankkártyával.
- Ügyfélkapu létesítése, elektronikus kapcsolattartással kapcsolatos felvilágosítás, tájékoztatás
- Utazási költségtérítés egészségbiztosítási ellátás igénybevétele kapcsán – tájékoztatás, ügyindítás
- Egyéni vállalkozói tevékenység bejelentése Ügyfélkapun keresztül, az egyéni vállalkozóként gyakorolni kívánt tevékenységek jogszabályi feltételeiről tájékoztatás nyújtása
- Egyéni vállalkozói tevékenységgel kapcsolatos adatváltozás és szünetelés bejelentése Ügyfélkapun keresztül.
- Egyéni vállalkozói tevékenység megszüntetése Ügyfélkapun keresztül.
- Tájékoztatás kereskedelmi tevékenység bejelentéséről, engedélyezéséről.
- Tájékoztatás társasházkezelői és ingatlan-kezelői tevékenység bejelentéséről.
- Tájékoztatás telepengedélyezési eljárásról.
- Tájékoztatás szálláshely-tüzemeltetési engedély kérelmezéséről.
- Üzletszerűen folytatni kívánt ingatlanközvetítói, ingatlan-vagyon értékelő és közvetítő tevékenység bejelentéséről tájékoztatás.
- Gyermekgondozási segély igénylése – kérelmek bevétel és továbbítása a Magyar Államkincstárhoz.
- Anyasági támogatás igénylése – kérelmek bevétel és továbbítása a Magyar Államkincstárhoz.
- Családi pótlék igénylése – kérelmek bevétel és továbbítása a Magyar Államkincstárhoz.
- Gyermeknevelési támogatás igénylése – kérelmek bevétel és továbbítása a Magyar Államkincstárhoz.
- Egyéni vállalkozói igazolvány igényléséről tájékoztatás.
- Tájékoztatás hatósági bizonyítvány igényléséről az egyéni vállalkozók nyilvántartásából.
- Önkormányzati hatáskörbe tartozó szabálysértések esetén a pénzbírság, illetve járművezetéstől való eltiltás méltányosságából történő mellőzése, az elkobzott dolog visszaadása - tájékoztatás, ügyindítás.
- Gyorsforgalmi közúthálózat ügyében kártalanítási eljárás kezdeményezése – tájékoztatás, ügyindítás.
- Tájékoztatás terhességi-gyermekágyi segély igényléséről.
- Tájékoztatás gyermekgondozási díj igényléséről.
- Tájékoztatás Magyar igazolvány, Magyar hozzátartozói igazolvány által biztosított diákkezdmények bejegyzéséről, visszavonásáról.
- Tájékoztatás Magyar igazolvány, Magyar hozzátartozói igazolvány által biztosított pedagógus és oktatói kedvezmények bejegyzéséről, visszavonásáról.
- Magyar igazolvány, Magyar hozzátartozói igazolvány kiadásáról tájékoztatás, kiadásban való közreműködés.
- Tájékoztatás a bemutatott külföldi okirat elfogadhatóságának elbírálásáról, amennyiben nem magyar állampolgár Magyarországon kíván házasságot kötni.
- Tájékoztatás magyar állampolgár külföldi házasságkötéséhez szükséges tanúsítvány bemutatása alóli felmentéséről.
- Tájékoztatás nagycsaládosok gázár-támogatásáról.
- Tájékoztatás az Új Széchenyi-tervről.
- Tájékoztatás a jogi segítségnyújtásról.
- Tájékoztatás a nők kedvezményes nyugdíjba vonulásáról 40 év jogosultsági idő megszerzése esetén.

**A Kormányablakok munkanapokon reggel 8-tól este 8-ig várják az ügyfeleket.**

**Az ügyfélszolgálati irodák címei: Szeged, Rákóczi tér 1., Megyeháza**

**További információk kérhetők: Telefon: 1818 • e-mail: 1818@ügyfélvonal.hu • weboldal: www.kormanyablak.hu**